
Ислямът е да свидетелстваш, че няма друго
божество освен Аллах и че Мухаммед е Пратеника

на Аллах; да изпълняваш намаз; да раздаваш
зекят; да говееш през месец Рамадан и да

извършиш поклонение Хадж в Дома [на Аллах],
ако имаш възможност да го сториш

Омар ибн ел-Хаттаб /радийеллаху анху/ казва: ,,Един ден, докато седяхме при
Пратеника на Аллах صلى الله عليه وسلم, пред нас се появи човек с много светли бели дрехи и много

тъмна черна коса, по него нямаше следи от пътуване и никой от нас не го
познаваше. Той седна пред Пророка صلى الله عليه وسلم, опря коленете си до неговите колене и

постави ръцете си върху своите бедра. Той каза: ,,Ей, Мухаммед, разкажи ми за
исляма". Пратеника на Аллах صلى الله عليه وسلم каза: ,,Ислямът е да свидетелстваш, че няма друго

божество освен Аллах и че Мухаммед е Пратеника на Аллах; да изпълняваш
намаз; да раздаваш зекят; да говееш през месец Рамадан и да извършиш
поклонение Хадж в Дома [на Аллах], ако имаш възможност да го сториш".

[Странникът] рече: ,,Ти каза истината". Ние му се зачудихме, първо го попита, а
след това отвърна, че е казал истината. След това каза: ,,Разкажи ми за вярата?".
[Пророка صلى الله عليه وسلم] каза: ,,Да вярваш в Аллах, в ангелите Му, в книгите Му, в пратениците
Му, в Съдния ден и в съдбата с доброто и лошото в нея". [Странникът] рече: ,,Ти

каза истината". [И отново] попита: ,,Разкажи ми за добротворството - ихсан?".
[Пророка صلى الله عليه وسلم ] каза: ,,Да служиш на Аллах, сякаш Го виждаш, [защото], ако ти не Го

виждаш, то Той те вижда". [Странникът] рече: ,,Разкажи ми за Сетния час".
[Пророка, صلى الله عليه وسلم] каза: ,,Питаният за него не знае повече от питащия". [Странникът]

рече: ,,Разкажи ми за знаците му". [Пророка صلى الله عليه وسلم] каза: ,,Робинята да ражда
господарката си, да виждаш как босите, голи и бедни овчари издигат все по-

високи сгради". След това той си тръгна, а аз останах дълго. После [Пророка, صلى الله عليه وسلم]
каза: ,,Ей, Омар, знаеш ли кой беше питащият?". Казах: ,,Аллах и Неговият

Пратеник знаят най-добре". [Пророка صلى الله عليه وسلم] каза: ,,Това беше Джибрил, който дойде
при вас, за да ви научи на вашата религия".

[صحيح] [رواه مسلم]

Омар ибн ел-Хаттаб /радийеллаху анху/ съобщава, че Джибрил /алейхисселям/ дошъл
при сподвижниците /радийеллаху анхум/ във вид на непознат човек. От описанието му
е, че дрехите му били много бели, а косата му много черна. По него не се виждали
следи от път като умора, прах, разрошване на косата, замърсяване на дрехите и никой
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от  присъстващите  не  го  познавал.  Те  били  седнали  при  Пророка ,صلى الله عليه وسلم   той  също седнал
пред Пророка صلى الله عليه وسلم в стойка на учащ се и го попитал за исляма. Отговорил му чрез тези
основи,  които  включват  потвърждението  за  двете  свидетелства,  спазването  на
петкратната молитва - намаз, даването на зекят на онези, които имат право на него,
говеенето в месец Рамадан и изпълнението на задължението Хадж за онзи, който има
възможност. Питащият отговорил: ,,Ти каза истината". Сподвижниците се учудили на
въпроса му, който говорел за незнанието му на пръв поглед, а след това се учудили и
на потвърждението му. След това попитал за вярата - иман, и той му отговорил чрез
тези  шест  основи,  съдържащи  вярата  в  съществуването  на  Всевишния  Аллах  и
Неговите качества и в единството на Неговите дела като сътворението и единството в
обожествяването му - ибадет. И че меляикетата, които Аллах е сътворил от светлина,
са  почетени раби,  които не  се  противят на  Всевишния Аллах,  а  се  покоряват на
заповедта  Му.  И  вярата  в  низпосланите  книги  към  пратениците  и  че  те  са  от
Всевишния Аллах, като Корана, Теурата (Тората), Инджила (Евангелието) и другите. И
вярата в пратениците - известители, за религията на Аллах. От тях са: Нух, Ибрахим,
Муса,  Иса  и  последният  от  тях  е  Мухаммед ,صلى الله عليه وسلم   както  и  в  останалите  пророци  и
пратеници. И вярата в Съдия ден, като в него влиза и вярата в онова, което е след
смъртта, като гроба, задгробния живот и че човек бива съживяван след смъртта си и
ще му се търси равносметка, а неговият път ще бъде или към Дженнета, или към
Огъня. И вярата, че Аллах е предопределил нещата спрямо онова, което е предписал
отпреди, чрез знанието и желанието Си, според мъдростта Си и според записването
Си и че те се случват точно, както ги е предписал и сътворил. След това го попитал за
добротворството - ихсан. Той му съобщил, че ихсан е да обожествява Аллах все едно
Го вижда,  но макар и да не е  достигнал до това положение,  то да обожествява
Всевишния Аллах така, сякаш Той го гледа. Първият вид, който е по-превъзходен е
степента на наблюдението, а вторият вид е степента на самоконтрола. След това го
попитал кога е Часът? Пророка صلى الله عليه وسلم му пояснил, че знанието за Часа е от нещата, които
Всевишният Аллах е запазил за Себе си и никой от творенията не го знае.  Нито
питаният,  нито  питащият.  След  това  го  попитал  за  признаците  на  Часа.  Той  му
обяснил,  че  от  признаците  му  е  увеличаването  на  робините  и  техните  деца  или
увеличението на непослушанието към майката и третирането ѝ като робиня. И че към
края на света на овчарите и бедняците ще бъдат улеснени богатствата на земния
живот и те ще се надпреварват в строителството и украсата на сградите. След това
Пророка صلى الله عليه وسلم съобщил, че питащият е Джибрил, който дошъл за да научи сподвижниците
на тази монотеистична религия.
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